
SOCIETE TIR SPORTIF PROCES-VERBAL ASSEMBLEE   

CHAVANNES-LES-FORTS ORDINAIRE DU 13.08.2021 

 

Il est 19h39 lorsque le Président Bertrand Gachoud prend la parole. Il salue les membres présents 
et rappelle qu’il faut respecter les mesures sanitaires liées au Covid-19. Comme il fait beau, 
l'assemblée se déroule sur la terrasse du stand de tir. Armand nous rappelle qu’il s’agit de 
l’assemblée de 2020 que nous avons dû repousser à cause de la situation sanitaire. 
 
1) Ouverture de l’assemblée : 
 
Le tractanda de l'assemblée est le suivant : 

1. Ouverture de l’assemblée 

2. Liste des présences et nomination des scrutateurs 

3. Procès-verbal de l’assemblée ordinaire du 13 juillet 2020 (disponible sur le site internet de 

la Société) 

4. Rapport du Président et du chef des tirs 

5. Comptes 

5.1 Comptes saison 01.01.2020 – 31.12.2020 

5.2 Rapport des vérificateurs 

5.3 Approbation 

6. Nomination des vérificateurs des comptes et du suppléant 

7. Admission / Démission de la Sté 

8. Programme de tir 

9. Entretien du bâtiment et des extérieurs / Locations 

10. Organisation d’un tir 50m (proposition du comité) 

11. Divers 

 
Comme il n’y a pas de remarque au sujet de la convocation, nous pouvons valablement délibérer 
et le Président déclare l'assemblée ouverte. 

 
2) Liste des présences et nomination des scrutateurs : 

Plusieurs membres se sont excusés : Aebischer Mateo, Douchez Pascal, Maillard David, Ménétrey-
Moret Eléonore, Demierre Roger, Jaquier Jean-Pierre 
Ce sont 23 personnes qui assistent à cette assemblée. Comme scrutateurs, le Président nomme 
Quentin et Justin. 

 
3) Procès-verbal de la dernière assemblée 
 
Le procès-verbal de l’assemblée du 13 avril 2020 se trouve sur le site de la société. Comme il n’y 
pas de remarques, ni de questions, le procès-verbal est approuvé à l’unanimité avec remerciement 
au secrétaire, Armand Giroud. 

 
4) Rapport du Président 
 
En préambule, le Président demande aux membres présents de se lever et d'observer 1 minute de 
silence en mémoire de notre ancien président, Claudy Jaquier, disparu subitement.  
Nos pensées vont en particulier à Janine qui pourra toujours compter sur le soutien des membres 
de la société. Une pensée va aussi aux défunts des familles des membres de notre société. 
 
Le Président livre ensuite sont rapport : 



Je termine ma 5ème année de présidence avec une situation toujours aussi chaotique. Depuis la 
saison passée nous devons nous habituer à naviguer à vue. Ce virus continu de semer la zizanie 
dans le monde entier. 
C’est la 2ème fois que l’on a dû modifier nos activités  
Interrompre la saison AC, annuler notre souper annuel, annuler le Grand prix Raiffeisen, reporter 
notre assemblée annuelle. 
Depuis la dernière assemblée, nous avons pu exploiter notre salle jusqu’à fin octobre. Après tout 
s’est à nouveau bloqué. 
Depuis le mois de mai les locations reprennent timidement. Tout le monde craint que la situation se 
rebloque. 
De plus, au printemps, le Service de l'environnement s'est manifesté au sujet de l'assainissement 
des buttes de tir. Au début, la commune de Siviriez ne voulait pas qu’on tire cette saison. Pour le 
moment, c’est le statu quo. 
Nous avons eu 2 demandes pour louer des places de parc devant notre stand. Le prix de la location, 
par place, est de 600fr par année, le comité a accepté la demande. 
Que nous réserve l’avenir ? Je crois que plus personne ne le sait exactement. Mais ce qui est sûr, 
c’est que l’on doit continuer à avancer et que l’on va continuer à avancer. Plein de défit pour le futur. 
 
Nous recherchons toujours des solutions à nos problèmes financiers. Avec Armand, nous sommes 
allés discuter avec la Raiffeisen, nous attendons leur réponse. 
Nous devons améliorer nos locaux pour les rendre plus attractifs mais notre situation financière 
nous demande la plus grande prudence. 
Je compte sur vous tous pour nous ramener de nouveaux membres et de nouveaux jeunes qui sont 
l’avenir de notre société. 
Je tiens à remercier les membres du comité pour leur engagement et leur soutien, seul je n’arriverais 
pas. 
Merci à Natacha, Armand, Sylvia et Roberto. 
Je tiens aussi à remercier Jean-Pierre, notre maître « Yoda », même s’il ne peut plus s’occuper de 
l’entretient de notre gazon. Je peux toujours compter sur lui et il transmet toujours de précieux 
conseil à nos jeunes et aux moins jeunes aussi. 
Je reste optimiste, ce que nous entreprenons est utile. 
Si notre société vie, c’est grâce à vous tous. Je compte sur vous. 
 
4.1) Rapport du chef des tirs : 

Quelques dates : 

Ouverture de la saison petit calibre 2020 le 11 mai avec un mois de retard dû aux restrictions 

Covid. Les mesures de protections avaient été appliquées du mieux possible en faisant des séries 

ainsi que des séparations dans le stand. 

Le 31 juillet 2020 nous avons effectué le tir des sociétés de manière décentralisée. Les 25 

personnes qui y ont participé ont pu se régaler de grillades. Bertrand remercie Fabien, notre chef 

« Tsch Tsch ». 

Le 2 octobre 2020, nous avons effectué le tir de clôture qui a rassemblé 19 personnes. Bertrand 

remercie à nouveau Fabien pour les grillades. 

Durant cette saison, 25 personnes ont tiré dont 10 jeunes. 

 

Compte tenu de la situation sanitaire, nous n’avons pas pu organiser notre souper annuel. Les 

résultats sont visibles sur le site de notre société. Bertrand remercie Fabien, notre webmaster. 

Bertrand a imprimé un exemplaire qu’il fait circuler. 

 

Les vainqueurs du classement général sont : Julien Remy chez les actifs et Valentine Thürler chez 

les juniors. A genou, Valentine a gagné. 



Durant la saison PC, 28960 coups ont été tirés. 

Bertrand adresse ses félicitations aux jeunes qui ont obtenu d’excellents résultats en finales 

cantonales. 

4.2) Le grand prix Raiffeisen : 

Le grand prix Raiffeisen a tout d’abord été repoussé puis a dû être annulé en raison de la situation 

sanitaire. Cette annulation provoque un grand manque à gagner. Les dates du Grand Prix 2022 

sont déjà annoncées, il se tiendra du 3 au 15 janvier 2022. Bertrand rappelle que nous comptons 

sur l’aide de tout le monde, même de ceux qui ne tirent pas à l’air comprimé. L'organisation du 

Grand Prix constitue notre plus grande source de revenus. 

4.3) Ouverture de la saison air comprimé  

L’ouverture de la saison air comprimé date du lundi 12 octobre 2020. Nous avons pu tirer jusqu’à 

fin janvier, au moment où la FST a ordonné de fermer toutes les installations de tir. Bertrand tient 

à féliciter pour leur persévérance les jeunes de moins de 16 ans qui ont continué à s’entrainer. 

Comme il n’y avait personne dans le stand, ils n’avaient pas de points de repères. 

Cette saison, il a été impossible d’établir un classement officiel car certaines personnes ont eu le 

temps de finir tout le programme tandis que d’autres n’avaient encore rien tiré. 

18 personnes ont participé à la saison 10m dont 8 jeunes. 15400 coups ont été tirés. 

Les résultats sont disponibles sur notre site. Bertrand donnera quelques cartes couronnes à la fin 

de l’assemblée. 

Le comité a décidé de faire un geste sur la cotisation de cette année étant donné que certains 

n’ont pas pu tirer. 

 
5) Comptes 
 
Le Président passe la parole à Armand notre caissier qui nous donne la lecture des comptes de 
pertes et profits ainsi que du bilan. Après explication des comptes de résultats du 01.01.2020 au 
31.12.2021, il ressort un bénéfice de CHF 1120,15. Au bilan, arrêté au 31.12.2020, il ressort des 
actifs circulants pour CHF 4'138.95 et des actifs immobilisés pour CHF 229’001.- soit un total d’actifs 
de CHF 233'139.55.-. 
Au passif, nous retrouvons des fonds étrangers pour un montant de CHF 211'665.70.- et des fonds 
propres de CHF21’474.25.-, soit un total des passifs de CHF 233'139.95.-. 
Fabien fait quelques remarques concernant les comptes. Il trouve bien que l’on commence à amortir 
la dette que la société a envers les tiers. Il souhaiterait que l’on ait les feuilles des comptes et bilan 
pour suivre les rapports durant l’assemblée. Il propose également de remplir le formulaire de 
soutient cantonal afin de recevoir de l’argent de la part de l'état de Fribourg pour l’année prochaine. 
Comme il n’y pas d’autres remarques ou de questions sur les comptes, la parole est donnée aux 
vérificateurs des comptes Tiphanie Panchaud et Tifany Monnard. Au nom des vérificateurs, Tifany 
confirme que la comptabilité est tenue correctement et que toutes les pièces comptables ont été 
présentées lors de la vérification.  
Elle remercie et félicite le caissier pour son excellent travail et donne un avis favorable pour 
l’acceptation des comptes. 
L’assemblée approuve ces comptes à l’unanimité avec remerciements au caissier Armand. 

 
6) Nomination suppléant vérificateur des comptes 

 
Pour 2022, les vérificateurs seront Tifany Monnard et Frédéric Jan. Est nommé comme suppléant, 
Pierre Dumas, qui accepte volontiers cette mission.  



 
 
7)  Admission - démission 
 
Admission : 
 
En cours d’année 2020-2021, 5 nouveaux membres ont rejoint notre Société : 
Pierre et Justin Dumas, Guillaume Delabays, Audrey Richard et Mateo Aebischer. 
Bienvenue à ces nouveaux tireurs dans notre Sté de tir. 
 
Démission : 
 
Cette année, Baptiste Oberson et Colin Dévaud ont donné leur démission que nous regrettons et 
acceptons. 

 
8)  Programme tir PC 50m – saison 2021 
 
La saison actuelle du PC 50m se déroule bien. Il y a une bonne participation et l’équipe est en passe 
de promotion. Un groupe de jeunes a participé à la finale suisse de groupes où il a terminé 12ème. 
Cependant, nous avons évoqué d’écrire un courriel à la SFTS qui n’a qualifié que 4 groupes de 
jeunes sur 5 pour la finale cantonale. Ainsi Chavannes-Les-Forts a été qualifié en finale suisse mais 
pas en finale fribourgeoise. 
 
Nous avons participé à la Fête Fédérale de Tir de manière décentralisée dans notre stand. Merci à 
Fabien pour la motivation et l’inscription ainsi que la rentrée des résultats sur internet. 
 
Bertrand félicite les tireurs qui se sont qualifiés en finale suisse (Valentine, Noémie, Fred) et 
cantonale (Valentine, Noémie, Fred, Natacha). 
 
Cette année, nous avons déjà tiré plus de 31000 coups. Ceci représente plus que l’année 2020 
dans sa totalité où 28960 coups avaient été tirés. 
 
Notre prochaine échéance sera le souper annuel de notre société qui se tiendra le vendredi 3 
décembre 2021. 
 
Concernant la saison 10m 2021-2022, une modification du règlement autorisera les tireurs à tirer 
sur appui à partir de 46 ans. 

 
9) Entretien du bâtiment et extérieur 
 
Le Président passe la parole à Roberto qui nous informe qu’il y a eu quelques locations en 2020 et 
très peu en 2021. Il nous rapporte que l’achat d’un diable pour transporter les chaises est reporté 
en raison de notre situation financière délicate. Il demande également s’il est envisageable d’acheter 
une nouvelle tondeuse afin de remplacer celle qui a rendu l’âme. En attendant, il prendra la sienne 
pour tondre le gazon. Il se propose également pour remplacer Jean-Pierre et couper l’herbe devant 
les stalles. 

Il propose de changer les modalités de location afin que celles-ci soient plus tangibles et montrent 
plus d’engagement. 

Le Président remercie Roberto pour ces explications et son travail tout au long de l’année. 
 
Au stand 50m, nous avons réparé le store des cibles 1 à 3 dont les courroies avaient lâché. Nous 
avons également acheté le matériel pour intervenir sur les autres stores qui devront également être 
réparés bientôt. Nous avons dû changer un moteur pour une cible et la cible 8 a présenté plusieurs 
problèmes. Elle s’est régulièrement remplie d’eau. Bertrand cherche une solution pour y remédier. 



La cible 1 a été attaquée par des souris. Pour le moment, elle fonctionne grâce à un câble mis en 
place en extérieur. 
Mateo mettra en place le nouveau cadre de fenêtre pour le bureau du 50m quand il fera beau. 
Bertrand nous rappelle qu’il faudra mettre en place le gravier reçu en compensation de l'électricité 
utilisée par la commune lors de la rénovation du réseau d’eau. 
Au stand 10m, Bertrand veut engager une entreprise afin de contrôler la pompe à chaleur. 
Bertrand nous informe qu’il faudra faire un grand nettoyage à la fin de la saison. 

 
10)   Organisation d’un tir 50m : 
Le comité soumet l’idée d’organiser un tir 50m, comme le Grand Prix au 10m. L’idée serait 
d’organiser un tir sur un week-end (vendredi soir, samedi et dimanche) où l’on pourrait tirer, soit un 
match 60 coups, soit un match 30 coups. Nous avons écarté l'idée d'un tir à plusieurs passes, 
comme c’était le cas pour l'ancien Tir de la bénichon. Les membres sont d’accord avec cette idée 
et approuvent le plan de tir. Nous organiserons donc ce tir dès l’année prochaine et solliciterons 
l’aide de tous les membres de la société pour travailler lors de ce week-end. 
 

 
11)   Divers : 
 
Bertrand nous lit un courriel écrit par Pascal Douchez qui nous fait deux propositions.  

1. La première est de constituer deux équipes l’année prochaine. Cependant ceci risque d’être 
compliqué compte tenu du nombre de tireurs régulièrement présents aux entraînements.  
Il souhaite également que tous les tireurs de l’équipe tirent en même temps. Bertrand 
réfléchira à cette proposition et à la mise en place de cette demande. Globalement les autres 
membres de la société sont d’accord avec la proposition. La décision sera prise l’année 
prochaine. 

2. La seconde proposition est l’organisation d’une journée de ski avec la société. Bertrand a 
demandé qui serait intéressé par cette idée et comme il y a pas mal de motivés, nous 
organiseront ceci durant l'hiver. 

 
Manu nous demande si nous pouvons changer les soirs de tirs 10m car le lundi ne lui convient pas 
vraiment. Nous allons voir cet hiver et le comité étudiera cette proposition. L’élite viendra peut-être 
tirer plus tard. 
 
Armand nous informe qu’il a reçu 3 francs du tir des Perce neiges. Nous pensons que c’est Jean-
Pierre qui est allé à ce tir. 
 
Fabien demande des nouvelles des résultats de Palézieux que nous n’avons toujours pas reçu. 
 
Bertrand nous parle de la fête des musiques de Siviriez en 2022 pour laquelle nous sommes invités 
à faire un char. Nous avons décidé de décliner cette invitation mais de nous proposer pour donner 
un coup de main lors de la fête. Natacha écrira un courriel en ce sens à la présidente. 
 
Comme il n’y a plus de question, nous remercions Bertrand pour tout le travail accompli en tant que 
président. 
Armand distribue les cartes couronnes. 
 
L’assemblée est close à 20h37 et nous passons à l’apéro. 
 

 
Rédaction PV : Thürler Natacha, secrétaire 
Le 03 septembre 2021 nt 
 


